

创建美丽校园 优化育人环境

定海蝶变进行时

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 董海平)美丽校园建设是拉动教育高质量发展的强劲动力,也是夯实教育优质均衡基础的重要载体。自去年以来,我区在全区范围内大力实施美丽校园建设,切实推进校园净化、绿化、美化和文化。

记者日前在定海五中改扩建工程施工现场看到,施工人员加紧新教学楼的建设,作为项目的主体

工程,新教学楼包括一个架空层及上面四层楼层,目前已经完成基础底板浇筑,进入捆绑钢筋阶段。“定海五中改扩建项目附属工程改造目前已经全部结束,主要包括校园排水系统、南侧运动场地改造,并且投入了运营,主体教学楼争取在这个月完成架空层的顶梁底板浇筑,计划下月完成三层顶梁底板浇筑。”定海五中总务主任王永忠告诉记者。

据介绍,定海五中改扩建工程计划设计新建4+1层教学楼1幢,提升改造学校田径场、篮排球场、配电房等附属设施,总建筑面积约

2500平方米,计划于明年秋季开学投用。

除了在硬件设施上加大投入以外,在软件条件上,近年来,定海也持续改善全区各校办学环境,成功建成现代化学校6所、省一级幼儿园9所。定海区域关第二幼儿园便是其中一所,作为省一级幼儿园,园内不仅配备了充满“野趣”的操场,宽阔的活动平台,还推出了“五悦+”课程,围绕“悦心、悦读、悦探、悦美、悦动”五块内容,让孩子们在快乐、自如的教育环境中学习和成长。“我们办园理念是让每一位孩子都能体验

快乐,教育理念其实是蕴含在教学各个方面,比如项目活动、实践活动、体验活动等,这些活动可以大量地呈现办园理念,进一步提升办园质量。”定海区域关第二幼儿园园长张恋敏说。

据了解,我区将强化多部门协作共管、协同作战,科学合理落实美丽校园建设项目的各阶段目标。在兼顾校园教育教学秩序和周边协调维稳的基础上,严把工程质量关和施工安全关,保质保量保进度完成建设任务,积极打造具有定海特色的美丽校园建设新样态。

◀上接第1版

侯富光强调,安全生产工作涉及方方面面,我们要坚持系统观念,强化协同联动,切实把各方责任都落小落细落实到位。安委会要加强统筹协调力度,完善安全生产全覆盖责任体系。各部门要切实履行行业监管责任,严格执行“三个必须”,全力排查行业领域风险隐患。各镇街要严格落实属地监管责任,督促生产经营单位落实主体责任,同时严格落实领导带班制度,确保快速反应、及时处置、争取主动。各企业主体要坚决扛起企业安全生产第一责任人责任,突出抓好员工培训、设备更新、隐患治理、应急演练等工作,真正在思想上紧起来、责任上严起来,确保生产安全、人员安全。

孙丹燕强调,要把安全稳定作为头等大事。深刻吸取事故教训,进一步提高思想认识,从

讲政治的高度,以非常举措应对非常时期,以非常力度争取非常成效,全力以赴确保社会大局安全稳定。要把排查整治作为首要任务。镇街平台和相关部门要聚力聚焦船舶、消防等重点领域,集中力量深入整改辖区内、行业内存在的问题隐患,严查严打主体责任不落实、突出问题不整改等违法违规行为,健全完善各类长效管理机制,决不能让潜在隐患变成现实风险、形成现实危害。要把责任落实作为关键举措。全面压紧压实各方安全生产责任,镇街平台要落实属地管理责任、部门要落实行业监管责任,特别是企业要严格落实安全生产主体责任,严格执行“三个六”“三个十”等安全生产管理要求,坚决做到看好自己的门、管好自己的事。

区领导夏泉、刘世君、林枝科、王其锋、刘奋伟、余舟、丁世杰、刘烈参加会议。

新政推行房地产市场反应如何?

本报讯(记者 袁梦婷 文/摄)为了满足刚性和改善性购房需求,舟山市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室于10月7日出台实施“房十条”,针对新建商品房给予住房补贴,并对二孩、三孩家庭购房给予购房优惠政策,旨在降低居民购房的交易成本,提升商品住宅品质,优化房地产市场环境。新政推行后,岛城房地产市场反应如何?连日来,记者走访了部分房地产公司和房产中介了解情况。

在绿城·春来晓园售楼处,销售人员正为前来看房的市民讲解近期的新建房。销售人员告诉记者,咨询购房事宜的客户比往日多了不少。一方面,现在是“金九银十”的销售旺季,另一方面,近期颁布的“房十条”政策引发购房者关注,大家了解购房政策的意愿在增强。

与此同时,绿城·兰园售楼处也十分热闹,记者在该售楼处看到,一块重磅利好的牌子摆放在大厅,介绍了“房十条”的相关政策,吸引不少购房者驻足观看。“这一政策无疑对有购房需求的家庭是一个利好消息,有助于降低购房成本,释放换房需求。”一销售人员说。

连日来,各家房产中介也基于“房十条”政策展开宣传活动,让更多的市民了解到此项优惠政策,市民纷纷走进中介了解相



市民在市住房公积金管理中心定海区分中心咨询办理相关业务

关情况。“最近我老婆要生二宝了,原本的房子不够大,本来是想购置一套二手房,这不看到了这一优惠政策,可以考虑新建商品房,毕竟有一定优惠。”陈先生说。

记者还了解到,10月7日起,舟山市住房公积金管理中心推出购买新建商品房提取公积金支付首付款业务,符合条件的购房人及配偶可申请提取个人住房公

积金账户内的住房公积金用于支付首付款。记者日前在舟山市住房公积金管理中心定海区分中心看到,一位市民正在咨询窗口工作人员相关政策。“购买新建商品房可以提取公积金支付首付款的政策真是太好了,大大缓解了我的资金压力。”市民王汝女告诉记者。

这一政策对于符合条件的购房职工,允许提取公积金支付购

房首付,有利于减轻前期资金周转压力,有助于住房需求的释放;另一方面,对于意愿减少贷款支出的购房者来说,提取公积金亦提供了额外资金,增加了可支付的首付比例。

此外,记者从舟山市住房公积金管理中心和定海区住建局了解到,定海预计于本月底出台“房十条”政策的具体落实细则,届时市民可及时关注相关信息。

共同富裕定有你

“家庭式”照料 为残疾人筑起温暖家园

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 林叶)上午7时许,虽未到昌国街道残疾人之家上班时间,但工作人员已早早地到达,将董明(化名)母子俩迎进屋,为他们准备好毛巾、牙膏等洗漱用品,开始新一天的日间照料服务。

位于定海义桥路6号的昌国街道残疾人之家,总建筑面积约600平方米,是一家以“白天入托接受照料服务,晚上回家享受家庭生活”为照料模式,为残疾人提供生活照料、康复养护、文化娱乐、体育锻炼等服务,并兼有专业社工服务的公益性服务机构。目前,共有10名智力残疾、稳定期精神残疾、多重残疾人在此实现辅助性就业、托管和日间照料。

“董明和其母亲都属于二级智力残疾,长期生活在闭塞孤独的环境里。”昌国街道残疾人之家主任叶芬女在一家早餐店与母子俩相遇,了解到董明父亲已去世,伯父作为监护人只能提供基本的生活照料时,便主动将母子两人纳入残疾人之家的服务对象,除了为他们提供日常照料、心理疏

导与干预外,还组织他们参与绘画、棋牌、唱歌等活动,丰富他们的精神生活。自去年8月来到残疾人之家后,董明的性格发生了明显变化,不仅愿意与人交流,遇到一些重体力活时也会主动搭把手。“他们母子俩每天一早就到这里,我们也开启了特殊服务通道,提早上班为他们开门。”看着董明与其母亲的喜人变化,叶芬女感到一切付出都值得。

在昌国街道残疾人之家,整洁明亮的起居室不仅配备了可升降的护理床、紧急呼叫器、卫生间,还安装了空调、电视机、宽带等设施;公共区域设置了康复训练室、娱乐室、餐厅等。在不同的功能室,有的残疾人在看书、锻炼,有的在做手工活,还有的在排练合唱和舞蹈,投入的神情、明朗的笑容让记者感受到,他们已把这里当成了自己的家。

不仅如此,该公益机构还为8名残疾人申请了辅助性就业岗位,通过一些适合残疾人劳作的手工活,让他们在康复的同时通过自身劳动实现人生价值。

瓶中不剩水 每滴皆珍贵

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

